

Его Превосходительству Исламу КАРИМОВУ, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент,
пишу, чтобы поблагодарить Вас за теплое гостеприимство, оказанное мне и моей делегации в ходе визита в Ташкент 25 сентября 2003 г.

Я благодарен, что Вы уделите мне так много времени, и ценю Ваши мудрые рекомендации по ситуации в Афганистане. Ваша оценка была чрезвычайно полезна перед моим визитом в Кабул на следующий день. В Кабуле и во время моей последующей встречи с президентом Х.Карзаем в Шотландии я подчеркнул твердое обязательство Узбекистана оказывать поддержку переходному правительству Афганистана и общим усилиям, направленным на обеспечение безопасности и стабильности Афганистана.

Как я подчеркнул в ходе своего визита, Ваша полная поддержка лидирующей роли НАТО в рамках Сил обеспечения международной безопасности (ISAF) и ценное предложение оказать конкретное содействие данной операции высоко оценены Альянсом. Мы ответим на Ваше предложение в возможно короткие сроки, в течение предстоящих недель.

Меня впечатлила заинтересованность, проявленная Правительством Узбекистана и Парламентом, в укреплении отношений между НАТО и Узбекистаном. Я сотрудничал с миссией Узбекистана при НАТО, проработав вопросы, которые Вы и Правительство Узбекистана обсудили со мной.

Как я сказал в ходе нашей встречи, при Вашей твердой политической поддержке создание Учебного центра ПВМ в Ташкенте могло бы совпасть с визитом в Вашу страну в следующем году Североатлантического Совета. Группа экспертов Международного секретариата также посетит Ташкент в течение последующих недель для того, чтобы обсудить вопрос открытия представительства НАТО в Узбекистане. Что касается вопроса сотрудничества в контексте Процесса планирования и рассмотрения, я, как и обещал, написал отдельное письмо министру обороны К. Гуламову.

Надеюсь на наше дальнейшее сотрудничество.
Искренне,

Дж. РОБЕРТСОН,
Генеральный секретарь НАТО.

6 октября 2003 г.

ПАНОРАМА ДНЯ

ВСЕ, О ЧЕМ ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

«Пропанга деятельности ННО через СМИ» — так назывался трехдневный семинар, организованный Центром поддержки гражданского общества, созданный в столице Узбекистана. В нем приняли участие представители различных негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации республики. Как составлять пресс-релизы, проводить рекламную акцию или кампанию, создать рекламный ролик, формировать имидж организации? Эти вопросы в числе многих других обсуждались на семинаре. Программы обучения ННО разработаны при поддержке международных негосударственных организаций.

ШКОЛАМ ЗИМА НЕ СТРАШНА

По итогам республиканского конкурса среди районов Узбекистана по подготовке учреждений системы народного образования к работе в осенне-зимний период 2003—2004 годов Кургантинский район Анджийской области занял первое место. Коллективы 49 общеобразовательных школ и 45 дошкольных учреждений района до наступления холодов подготовили здания, оборудование и службы к зиме. Помимо текущего ремонта, на несколько объектов сделаны капитальные работы отопительных систем, усилена мощность котельных. Все учреждения обеспечены в необходимом количестве углем, жидким топливом, дровами. Победители конкурса премированы компьютерами.

ЯПОНСКАЯ ПОМОЩЬ ОЩУТИМА

Около 81,5 тысячи долларов США выделено столичной школе № 196 Сабир-Рахимовского района на капитальный ремонт здания, оснащение мебелью. Кроме того, ученикам предоставлено оборудование для мастерских, спортивный инвентарь. Все это было предоставлено правительством Японии в рамках социальных проектов малого масштаба. На официальной церемонии презентации проекта в Чрезвычайной и Полномочной Посольстве Японии в Узбекистане Акио Каята высказал свою удовлетворенность результатами реализации данного проекта и отметил увеличение финансовой помощи правительства его страны социальным проектам малого масштаба в Узбекистане.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

В РОЛИ ЭКСПЕРТА — КОМПЬЮТЕР

Отныне в Узбекистане все диссертационные работы, направленные для утверждения в Высшую аттестационную комиссию при Кабинете Министров, будут проходить электронную экспертизу на научную новизну и оригинальность. Ее обеспечит автоматизированная система, разработанная специалистами ВАК.

На новость, не имеющее пока аналогов в странах СНГ, Государственным патентным ведомством выдано авторское свидетельство. Внедрение системы позволит значительно повысить качество кандидатских и докторских диссертаций, создать прочный барьер на пути тех, кто желает, не прилагая усилий, получить научную степень.

Основу разработки составляет оригинальная компьютерная программа. С ее помощью диссертации, поступающие в ВАК, ЭВМ сравнивает с ранее уже прошедшими защиту. Сопоставляются не только названия и аннотации, но и ключевые направления исследований, сделанные из них научные выводы. Главным критерием служит научная новизна — именно то, к чему, собственно, и стремится в своем поиске каждый настоящий ученый. А чтобы было с чем сравнивать, при ВАКе сформирована уникальная электронная база всех диссертационных работ за последние 12 лет. Она отражает широкий диапазон интеллектуальных достижений отечественных ученых по самым разным направлениям современной науки.

Надо отметить, что компьютер не выполняет роль главного судьи, а лишь дает информацию к размышлению. Окончательный «вердикт» по поводу спорной работы выносит эксперт — лучший специалист в той или иной области, определенный Высшей аттестационной комиссией. Лишь в случае его положительного заключения диссертация рекомендуется к утверждению.

— Главная наша цель — повысить качество научных исследований, проводимых в республике, оценить реально значимость и возможность конкретного применения их результатов, — говорит председатель Высшей аттестационной комиссии Мухсин Мухитдинов. — На необходимость выполнения поставленной задачи для дальнейшего развития страны неоднократно обращал внимание Президент Ислам Каримов. В том числе, для этого формируется новый механизм аттестации научных кадров и объективной оценки их исследований.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

КАК БЫ ХОЛОДА НЕ ЗАСТАЛИ ВРАСПЛОХ

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны за 9 месяцев, обсуждался также вопрос о ходе подготовки отраслей экономики и регионов республики к стабильной работе в осенне-зимний период 2003-2004 годов. Подверглись критике факты несвоевременного выполнения некоторыми отраслевыми и территориальными органами управления мероприятий по подготовке населенных пунктов, жилого фонда, предприятий коммунального обслуживания и учреждений социальной сферы к осенне-зимнему сезону 2003-2004 годов. На местах данный вопрос также подробно обсуждался.

ТАШКЕНТ. Ход подготовки отраслей экономики и социальной сферы к стабильной работе в осенне-зимний период 2003—2004 года обсуждался на собрании актива столичной области, которое вел хоким области У. Мирзиёлов.

Подготовка к осенне-зимнему сезону началась заблаговременно. Немалый объем работ уже выполнен. В частности, проведен осмотр систем газо- и водоснабжения, электрических и тепловых сетей. Торгово-закупочными организациями уже обеспечены необходимые запасы на зиму сельхозпроизводителей для населения, в первую очередь — для жителей горных местностей. Тем не менее предстоит выполнить еще немало работ. Более того, было отмечено, что отдельные отраслевые и территориальные органы управления проявляют по меньшей мере бестолковость в таком важном деле, как подготовка к зим-

нему сезону. До сих пор еще не завершена ремонт котельных, газовых и тепловых сетей в городах Ангрене, Ахангаране, Бекабаде, Аккурганском, Пекетском, Чиналском, Уртачирчицком районах.

На собрании актива было также проанализировано состояние дел с установкой газовых и водопроводных счетчиков, расчетами за коммунальные услуги.

ДЖИЗАК. На собрании областного актива разбирались недостатки и ошибки, допущенные в ходе подготовки отраслей экономики и объектов социальной сферы к осенне-зимнему сезону. Собрание вел хоким области У. Яманкулов.

Так, до сих пор в области отремонтировано 86 процентов тепловых сетей. Проведен капитальный ремонт 140 километров водопровода, пяти больниц, четырех поликлиник.

двух школ, восьми детсадов. Проведена определенная работа и по подготовке к сезону газовых и электрических сетей.

Ошибки в некоторых отраслевых и территориальных органах управления подготовительная работа до сих пор еще не наладжена на должном уровне. В результате во многих местах газовые и тепловые трубы остаются неотремонтированными.

Несмотря на то, что в области заранее подсчитан объем работ, который предстоит произвести по ремонту многоквартирных домов, построенных до 1991 года, определены спонсорские организации, эти работы в результате безответственности выполнены всего лишь на 40 процентов. Медлительность в этом отношении допускается особенно в городе Джизаке, Давитканском и Галларальском районах.

На собрании были намечены

меры по решению имеющихся проблем.

КАРШИ. В Кашкардарьинской области в этом году было запланировано провести капитальный ремонт 105 из 2 тысяч 74 котельных. До сих пор этот план выполнен на 96 процентов. Из 1 тысячи 455 многоквартирных домов, построенных до 1991 года, отремонтированы всего лишь 112. Одним из основных условий бесперебойного и качественного обеспечения потребителей приречным газом является оснащение их газовыми счетчиками. План девяти месяцев в этом отношении выполнен только на 58 процентов.

На заседании, которое вел хоким Кашкардарьинской области Н. Зайнатов, были всесторонне обсуждены допущенные ошибки и недостатки. Намечены соответствующие меры по их исправлению.

УзА.



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ВОЗ В УЗБЕКИСТАНЕ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 25 октября в резиденции Оксарой принял Генерального директора Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Ли Чонг-Вука.

Ли Чонг-Вук стал руководителем этой организации в год нынешнего года. На встрече, поздравляя гостя с избранием на эту высокую должность, Президент Ислам Каримов выразил надежду, что под руководством Ли Чонг-Вука, который считается опытным специалистом и известным деятелем, сотрудничество между ВОЗ и Узбекистаном еще более расширится.

— ВОЗ занимает особое место в широкомасштабных и многосторонних связях Узбекистана с международными организациями, — сказал глава нашей страны. — Это связано с тем, что деятельность ВОЗ не имеет политической окраски, а также с тем, что данная организация оказывает конкретную и необходимую людям помощь.

Эта международная организация, образованная в 1948 году, считается главным институтом ООН в сфере здравоохранения. В ходе своей деятельности она выступила основной движущей силой двух исторических достижений — в 1980 году в мире была ликвидирована оспа, в 1994 году устранено заблуждение полиомиелита на Американском континенте. Это явилось первым шагом в решении задачи по ликвидации данного заболевания во всем мире к концу 2000 года.

Узбекистан вступил в эту организацию в 1992 году. С 1994 года в Ташкенте начало действовать бюро ВОЗ по координации и связям. А в 2001 году оно было преобразовано в представительство. Сотрудничество нашей страны с ВОЗ охватывает несколько важных направлений. Среди них — реализация стратегии по контролю за туберкулезом, предотвращение СПИДа, разработка политики контроля наркотических средств и табака, обучение врачей и медсестер, пропаганда здорового образа жизни.

Кроме того, в Узбекистане при поддержке стран-доноров осуществляется ряд проектов ВОЗ. В частности, по проекту укрепления первичной медико-санитарной службы и улучшения обеспечения питьевой водой в трех районах Каракалпакстана оказывает финансовую помощь Бельгия (610 тысяч долларов США), проекту развития эффективной перинатальной помощи — Италия (100 тысяч долларов). В общей сложности превращается в жизнь пять проектов.

В Узбекистане последовательно внедряется программа по борьбе с туберкулезом. В настоящее время при лечении больных используются действенные методы, разработанные специалистами ВОЗ. При поддержке организации при Ташкентском научно-исследовательском институте фтизиатрии и пульмонологии образован Национальный центр по контролю за туберкулезом. ВОЗ оказывает также финансовую помощь Самаркан-

дскому институту медицинской паразитологии имени Л. Исаева.

На встрече в резиденции Оксарой обсуждалось состояние сотрудничества, состоялся обмен мнениями по предстоящим проектам, стороны высказали свои взгляды по некоторым вопросам.

Для определения перспективных направлений развития здравоохранения, оказания помощи некоторым странам или регионам нужен координирующий и управляющий центр. С точки зрения Узбекистана настало время расширить полномочия ВОЗ.

К сожалению, наблюдались случаи, когда некоторые государства, зная о возникновении инфекционных заболеваний на своей территории и опасности его распространения на соседние регионы, официально не оповещали об этом. Насколько серьезна подобная ситуация, можно судить на примере Центральноазиатского региона. Миллионы людей используют воды Амударьи и Сырдарьи.

Руководитель нашего государства отметил, что одним из эффективных средств постоянного мониторинга возникновения и распространения особо опасных инфекционных заболеваний может служить создание регионального центра по эпидемиологическому и эпизоотическому контролю, и сообщил о готовности разместить его на территории Узбекистана.

Ли Чонг-Вук выразил благодарность Президенту Узбекистана за искренний прием и практические предложения. Он заверил, что ВОЗ окажет поддержку при обсуждении Глобального фонда заявки республики на сумму 40 миллионов долларов США на реализацию программы обеспечения лечебных учреждений оборудованием и лекарственными средствами.

На встрече с Председателем Олий Мажлиса Э. Халиловым также отмечалось последовательное развитие связей между Узбекистаном и ВОЗ, подчеркивалось, что данный визит имеет важное значение. Гость ознакомился с принятым в нашей стране законодательством по вопросам здравоохранения.

Делегация ВОЗ приняла участие в открытии в городе Нукусе санного по проекту «DOTS+ 2»-го республиканского противотуберкулезного диспансера. В этом медицинском учреждении, оснащенном современным оборудованием, будут использоваться новые методы лечения; обеспечение лекарственных препаратами ввело на себя международная организация Medecins Sans Frontieres («Врачи без границ»).

— Радует проводимая в вашей стране работа по стабилизации экологической обстановки и укреплению здоровья людей, — подчеркнул в беседе с журналистами Ли Чонг-Вук.

УзА.

Фото
Дильшоода ЮСУПОВА. УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» и в целях ускорения экономических реформ в сельском хозяйстве на основе приоритетного развития фермерских хозяйств, которые в перспективе должны стать основным субъектом — производителем сельскохозяйственной продукции:

1. Определить основными направлениями обеспечения устойчивого развития фермерских хозяйств на ближайшие годы: создание правовых условий и гарантий, обеспечивающих полную экономическую и финансовую самостоятельность фермерских хозяйств и стимулирующих целевое, рациональное и эффективное использование сельскохозяйственных земельных ресурсов, переданных фермерским хозяйствам в долгосрочную аренду;

формирование надежной системы финансирования производства сельскохозяйственной продукции, отвечающей рыночным принципам и обеспечивающей самостоятельность фермерских хозяйств в выборе методов и форм финансирования, в использовании финансовых средств, возмещение всех затрат за счет собственных доходов, получаемых от реализации сельскохозяйственной продукции;

создание системы подготовки руководителей и специалистов фермерских хозяйств, владеющих навыками управления бизнесом в рыночных условиях;

ускоренное развитие современной производственной и рыночной инфраструктуры на селе, способной предоставлять весь спектр необходимых услуг в соответствии с потребностями фермерских хозяйств.

2. Одобрить разработанную Министерством экономики, Министерством сельского и водного хозяйства, Министерством финансов Республики Узбекистан, Ассоциацией дехканских и фермерских хозяйств Концепцию развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в десятидневный срок разработать и утвердить Программу мер по реализации Концепции развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы.

3. Установить, что при формировании на конкурсной основе фермерских хозяйств и выделения им в долгосрочную аренду земель должен строго соблюдаться принцип, при котором все затраты, произведенные для получения урожая сельскохозяйственных культур, прежде всего хлопка и зерна, должны быть возмещены за счет собственных доходов фермерских хозяйств, получаемых от реализации сельскохозяйственной продукции.

При этом в обязательном порядке должны быть своевременно произведены расчеты с поставщиками электроэнергии, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений и других услуг, оказываемых фермерским хозяйствам.

Фермерские хозяйства, систематически, не менее трех лет не соблюдающие этот принцип, подлежат расформированию с расторжением договора аренды на выделенные земли.

Министерству юстиции Республики Узбекистан в недельный срок внести в Кабинет Министров соответствующие предложения по изменениям и дополнениям в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» и другие законодательные акты.

4. Установить порядок, при котором при нецелевом использовании предоставленных в аренду фермерскому хозяйству сельскохозяйственных угодий, включая осуществление посевов вместо предусмотренных в договоре сельскохозяйственных культур, — считать как грубое нарушение договора аренды со всеми вытекающими последствиями, предусматриваемыми действующим законодательством.

5. Установить, что решение хокима района о предоставлении земельных участков в аренду для ведения фермерских хозяйств вступает в силу после утверждения областной комиссией по рассмотрению вопросов предоставления (реализации) земельных участков во главе с хокимом области.

6. Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с Министерством экономики, Центральным банком Республики Узбекистан разработать механизм, предусматривающий поэтапный переход в течение 2004—2005 гг. на финансирование фермерских хозяйств, производящих продукцию для государственных нужд, путем их прямого кредитования через коммерческие банки с прямым сво-

бодного распоряжения средствами после оплаты имеющейся кредиторской задолженности.

7. Определить, что: перечень реорганизуемых сельскохозяйственных кооперативов (ширкатов) в фермерские хозяйства утверждается ежегодным решением Кабинета Министров Республики Узбекистан по представлению Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятов областей;

проверки фермерских хозяйств допускаются только по вопросам целевого и рационального использования предоставленных в аренду земель в соответствии с договором аренды в случае невыполнения договорных обязательств по реализации продукции для государственных нужд или наличия фактов нарушения земельного законодательства, а также своевременной уплаты в установленном порядке единого земельного налога.

Министерству юстиции Республики Узбекистан обеспечить эффективную правовую защиту законных интересов фермерских хозяйств, строго пресекать любые попытки незаконного вмешательства органов управления и должностных лиц в их хозяйственную деятельность.

8. Министерству сельского и водного хозяйства, Министерству экономики Республики Узбекистан, Ассоциации дехканских и фермерских хозяйств:

совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и рыночной республики создать бизнес-школы по профессиональной подготовке и переподготовке фермеров, в месячный срок определить их дислокацию;

совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан в двухмесячный срок подготовить и утвердить Программу подготовки фермеров, предусматривающую их обучение основам управления и ведения бизнеса в рыночных условиях, бухгалтерского учета, страхования, взаимоотношений с банками и обслуживающими предприятиями, разработать и утвердить учебные программы.

9. Министерству экономики, Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать и внедрить, начиная с 2004 г., рыночные механизмы заключения договоров и закупок фермерскими хозяйствами необходимых им горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, кормов, семян и других ресурсов, необходимых для организации сельскохозяйственного производства.

10. Освободить, в порядке исключения, сроком на три года с момента создания: образующие на территории реорганизуемых сельскохозяйственных кооперативов (ширкатов) предприятия по обеспечению фермерских хозяйств минеральными удобрениями и горюче-смазочными материалами от уплаты налога на землю и имущество;

услуги ассоциаций водопользователей от начисления и уплаты налогов на добавленную стоимость, прибыль и имущество.

11. Установить, что для создания равноправных конкурентных условий, альтернативные машинно-тракторные парки по условиям налогообложения и расчетов за услуги (вспашка, посев, обработка, уборка и др.), оказываемые сельскохозяйственным производителям, приравниваются к машинно-тракторным паркам областных объединений ассоциаций «Узгромагросервис».

12. Кабинету Министров в десятидневный срок утвердить Программу преобразования убыточных, низкорентабельных и бесперспективных ширкатов в фермерские хозяйства на период 2004—2006 годы.

13. Министерству юстиции, Министерству сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях в законодательстве, вытекающих из настоящего Указа.

14. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Государственное советника Президента Республики Узбекистан И. Джурабекова и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимова.

Президент Республики
Узбекистан
И. КАРИМОВ

Гор. Ташкент,
27 октября 2003 года

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Урок, который получила Венера, перевернул всю ее жизнь, изменил все представления о ценностях, истинных и мнимых. Она рвалась на свободу, к дочери и каждый день, засыпая, просила Всевышнего приблизить миг счастливой встречи. «Никогда-никогда ничего подобного со мной больше не случится», — твердила она как заклинание. Указ Президента об амнистии изменил ее жизнь. Через год она вышла из колонии.

Читайте в материале «Ставка на доверие» на 2-й стр.



Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Как уже сообщалось, рисоводы Республики Каракалпакстан одержали большую трудовую победу, выполнив договорные обязательства по сдаче государству риса-сырца. На заготовительные пункты доставлено около 70 тысяч тонн отборного зерна.

Рис Каракалпакстана

Особо отличились труженики ширкатных хозяйств "Шортанбай", "Кердер" Нукусского района, у меня возникло ощущение, что посевная находится под срывом. Однако руководитель ширкатного хозяйства "Кердер" Клычбай Ибрагимов развеял сомнения: — Да, затяжные дожди создают объективные трудности, но у земледельцев легких сезонов не бывает. Наш коллектив не раз доказывал, что способен решать возникающие практически каждый год проблемы и намерен успешно провести посевную, вырастить и своевременно собрать хороший урожай.

В весеннюю распутицу, когда колеса машины вязли в раскисшем грунте проселочных дорог Нукусского района, у меня возникло ощущение, что посевная находится под срывом. Однако руководитель ширкатного хозяйства "Кердер" Клычбай Ибрагимов развеял сомнения: — Да, затяжные дожди создают объективные трудности, но у земледельцев легких сезонов не бывает. Наш коллектив не раз доказывал, что способен решать возникающие практически каждый год проблемы и намерен успешно провести посевную, вырастить и своевременно собрать хороший урожай.

посетил в тот день, когда на заготовительный пункт доставляли последние тележки с зерном в счет договорного задания. Здесь же находилась руководитель ширката Базарбай Искендеров. — Впервые за несколько последних лет мы выполнили намеченное задание, — отметил он. — Это стало возможным благодаря слаженным действиям всех звеньев на протяжении всего сезона. К примеру, фермерские хозяйства "Бибайша", "Ажинияз", "Сейфулла" и другие справились с заданием на 110—140 процентов. И конечно же, особая благодарность арендаторам, отдельные из которых, как, например, Сатарбай Искендеров, довели отлачу гектара до 70 центнеров.

дательных комбайнов "Клас", 28 "Кейсов", десятки единиц другой техники ежедневно боролись рисовые поля. — Пауза между уборкой озимых зерновых и выходом на рисовые чеки выдалась небольшой, — говорит главный инженер производственного объединения "Агроинтехника" Мурат Бектурдыев, — но наши специалисты за этот короткий промежуток времени сумели организовать провести ремонт и профилактику уборочной техники для ее бесперебойной работы в дни страды. Договорные обязательства выполнены, но на четверти из более чем 61 тысячи гектаров рисового клина урожай еще не убран. А это значит, что страда продолжится, и земледельцы, не почивая на лаврах, делают все, чтобы убрать весь выращенный рис-сырец без потерь.



Сначала проект — потом водопровод

Усман УСМАНОВ.

— В Узбекистане придется первоочередное значение вопросам, связанным с обеспечением жителей республики качественной питьевой водой. — В этом направлении ведется большая работа, немалый вклад в нее вносит и наш коллектив — институт "Узбеккоммуналдоя". — говорит его руководитель Фархад Низаходжаев. — Сегодня в рамках постановления правительства в институте совместно с зарубежными партнерами реализуются проекты по реконструкции, расширению и строительству водопроводной сети городов республики. В частности, с участием группы Всемирного банка и Азиатского банка развития осуществляются

проекты "Водоснабжение городов Бухары и Самарканда", "Совершенствование системы водоснабжения городов Гулистан, Джизак, Карши" и ряд других. Молодые специалисты — инженеры проекта Шерзод Париев, Рустам Газиев, Ольга Зотова, главный специалист архитектурно-строительного отдела Галина Мелихова и другие наглядно показали, что могут успешно выполнять любые поставленные задачи. НА СНИМКЕ: молодые специалисты Шерзод Париев, Галина Мелихова, Рустам Газиев с ведущим инженером Ольгой Зотовой. Фото автора.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ СВЯЗИ

На форуме, организованном акционерной компанией "Узбектелеком", в течение трех дней будут рассмотрены такие основополагающие моменты, как тарифная политика стран-участниц ТАЕ, вопросы резервирования на приграничных участках и обеспечения качества работы магистралей.

— Транс-Азия-Европа соединяет города Франкфурт, Шанхай, проходя через Казахстан, Узбекистан, Туркменистан, Иран, Турцию, Румынию, Украину, Польшу, Венгрию, Австрию и Германию. Это заседание можно считать юбилейным, поскольку десять лет назад в июне 1993 года в Ташкенте на заседании представителей глав администраций стран-участ-

В отеле "Dedeman Silk Road Tashkent" начал свою работу Управляющий комитет Транс-Азиатско-Европейской волоконно-оптической линии связи (ТАЕ ВОЛС), в которой принимает участие большое число представителей зарубежных организаций.

нич проекта был учрежден Управляющий комитет ТАЕ. Основная миссия проекта ТАЕ — соединить азиатский и европейские регионы посредством волоконно-оптической линии связи общей протяженностью 27 тысяч километров и обеспечить высокое качество передачи голоса, данных, видео- и других видов информации. А также удовлетворе-

ние национальных и международных запросов в телекоммуникационных услугах всеми участниками проекта, создание и модернизация телекоммуникационной инфраструктуры в этих государствах для пропуска международного трафика, реализации экономических связей между странами-участницами. Жамшид РАУПОВ, корр. УЗА.

Учебники школам

В международном клубе "Содружество" состоялась церемония передачи школам республики 15 тысяч учебников. Акция прошла в рамках программы Росзарубеженца, направленной на поддержку образовательных структур нашей страны. В прошлом году учебные заведения Узбекистана уже получили по этой программе более 200 тысяч книг. Наш корр.

УЗБЕКИСТАН

СТАВКА НА ДОВЕРИЕ

В Конституции нашей страны правам и интересам человека уделено особое внимание. В частности, статья 13 Конституции гласит: "Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью являются человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права". На основе этих идей мы избрали собственный путь построения правового демократического государства и гражданского общества, осуществления подлинных и коренных реформ в стране. Убедительным и наглядным свидетельством этого является тот факт, что в настоящее время в нашей стране последовательно осуществляется судебно-правовая реформа.

НАШ ПУТЬ

Либерализация законодательства непосредственно в сфере борьбы с преступностью всецело соответствует, с одной стороны, многовековой истории, великой культуре, высоким национальным традициям, исконным ценностям нашего народа, а с другой — требованиям норм международного права. В своем докладе на сессии Олий Мажлиса глава нашего государства, анализируя изменения во всех сферах независимого развития страны, идущей по пути демократии и прогресса, особо подчеркнул необходимость совершенствования судебно-правовой системы, что является продолжением процесса правовых реформ и жизненной необходимостью, либерализации уголовного законодательства в соответствии с принципами гуманизма, справедливости и правового гражданского общества. Нужно сказать открыто, что приращение в связи с либерализацией уголовных наказаний приоритетного значения воспитанию лиц, совершивших преступления, в основном без их изоляции от общества первоначально породило даже среди некоторых маститых правоведов множество мнений о возможности возникновения проблем в государственной политике по борьбе с преступностью, что назначение нестрогой наказания за преступление приведет к значительному росту таких преступлений.

ни и сама по себе является очень действенной формой воспитания. Конечно, далеко не все уголовники поддаются перевоспитанию. И ставка на доверие — отнюдь не всепрощение. В отношении отпущенных преступников, рецидивистов самое верное — применять великодушную формулу: "Согните мне голову под железное ярмо закона!". Но, с другой стороны, нельзя считать, что человек, однажды совершивший преступление, будто бы не может вернуться к честной жизни, как утверждают некоторые скептики, брозящие, что нечего перевоспитывать уголовников, а надо их только сажать, сажать и сажать.

быстро, легкую и хорошую наживу. Воспитывай ребенка одна, Венера, не имея образования и надежного заработка, соблазнилась на посулы старшей сестры и решила попробовать сделать быстрые деньги. — Теперь-то я понимаю, насколько была глупой и близорукой, — рассказывает Венера. — Очень тяжело мне было в колонии, подерживало только мысль о дочери. Старалась вести себя хорошо, добросовестно выполняла все поручения, не вступаю ни с кем в конфликты. Если давали работу, выполняла в нее буквально зубами, чтобы ни нареканий не было, ни замечаний. Спасибо работникам учреждения, с кем можно было поговорить, посоветоваться, излить душу.

к разговору, но, позвонив ей, чтобы договориться о встрече, я была "приструнена" ее свекровью, которая ясно дала понять, что ее новости на эту тему ни с кем разговаривать не будет. "Вы что, с мужем хотите ее развести? У них и так уже скандалы начались, как только он узнал, что она с журналистом беседовать собирается!" И я, конечно, отступила.

питание в местах лишения свободы. Но, отбывая наказание в колониях строгого режима, они, согласно действующему законодательству, имеют право на меньшее число контактов (свидания, посылки, передачи, телефонные разговоры) с родственниками и близкими, чем лица, содержащиеся в колониях общего режима. Кроме того, длительное нахождение впервые осужденных в среде неоднократно отбывавших наказания в местах лишения свободы создает предпосылки для доминирования последних, распространения антисоциального мировоззрения.

Многие опытные криминалисты убеждены в том, что обращение к добрым началам в душе всякого человека, в том числе и преступника, почти всегда находит отклик. Да и каждый из нас знает, что ставка на доверие оправдывает себя во всех областях нашей общественной жизни и сама по себе является очень действенной формой воспитания.

Однако практика и сама жизнь подтвердили обоснованность подобных мнений, явившихся свидетельством того, что данные новшества законодательства глубоко продуманы. Важное значение идеи главы нашего государства о внесении кардинальных изменений в систему уголовных наказаний заключается в том, что это дало возможность нанести весомый удар по преступности путем резкого смягчения политики назначения тяжелых наказаний, широким применением экономических санкций и других альтернативных наказаний, также не связанных с лишением свободы. За последние два года значительно уменьшилось число лиц, отбывавших срок наказания в соответствующих учреждениях, и по сравнению со многими государствами СНГ их число по отношению к числу населения снизилось в 2-3 раза. Если в нашей республике в 2002 году на 100 тысяч жителей приходилось 191 заключенный в местах исполнения наказания, то в тот же период в Российской Федерации отбывал срок наказания в виде лишения свободы 628 человек, в Беларуси — 554, в Казахстане — 522, в Туркменистане — 489, в Украине — 406, в Латвии — 359.

Территория зеро

"Даже не могу вам передать то чувства, когда привели меня в колонию и я увидела эти ворота, колесную проволочку, заборы... как во сне шла до барака. А когда поняла, что здесь мне придется провести пять лет жизни, такая истерика со мной случилась, еле откачались... Венера Миеулина попала в колонию в 1997 году, когда ей было 24 года. Судили ее за грабеж по 166-й статье. Дали пять лет. На все остальное была маленькая дочка. Ужасно, но на путь преступления молодая женщина попала "благодаря" своей старшей сестре, ранее судимой, которая втянула ее в темное дело, пообещав

Урок, который получила Венера, перевернул всю ее жизнь, изменил все представления о ценности, истинных и мнимых. Она рвалась на свободу, к дочери, и каждый день, засыпая, проследила Всевышнему приблизить миг счастливой встречи. "Никогда-никогда ничего подобного со мной больше не случится", — твердила она как заклинание. Указ Президента об амнистии изменил ее жизнь. Через год она вышла из колонии.

— Оцени я боялась, что мои знакомые будут меня чулжаться, избегать, соседи бросать свое взгляды, — говорит Венера. — Но люди, напротив, пошли мне навстречу, протянули руку помощи. Сейчас Венера работает, осваивает специальность швеи, а живущая детским садиком, где она работала до колонии, настойчиво зовет ее к себе. "Она считает, — поясняет Венера, — что я просто отступила. Так приятно, когда есть люди, которые о тебе помнят и хотят сделать добро".

Дочь Венеры учится сегодня во втором классе, и забот у молодой женщины хватает, но эти заботы ее не тяготят, главное, чтобы у девочки было все необходимое, чтобы выросла она настоящим человеком. Я была очень благодарна немноголетней Венере, что она согласилась со мной поговорить по телефону. Женщины, отбывшие срок наказания в местах лишения свободы, на контакты практически не идут. Из многих амнистированных только трое были не против со мной пообщаться. Но когда дошло до дела, одна, буквально рыдая в телефонную трубку, дала мне понять, что не хочет говорить ни с кем о своем прошлом даже при условии изменения в газетном материале своего имени и фамилии: "Не могу, всю ночь не спала, не хочу оказаться даже на секунду в воспоминаниях о той жизни, о зоне, где нет времени, нет будущего, нет надежды". Другая как будто тоже была готова

ЖЕНЩИНЫ

В колонии исполнения наказания для женщин (МВД) работают женщины, которые хорошо знают свое дело. Например, Марина Бадриева, заместитель начальника учреждения по воспитательной работе. Именно она приложила все усилия, чтобы "заставить" женщин поить со мной на контакт. Марина Арифжанова работает в учреждении давно и пользуется у всех высоким авторитетом. "И как же вы здесь живете?" — спрашиваю ее. — Так и живем, — отвечает она бодро. — Работаем. Шьем, выполняем спецазачья, когда дадут. Питание у нас трехразовое, горячее. Условия неплохие. Два часа личного времени. — А есть такие, кто не работает? — Есть. В камерах отбывают наказание за особо тяжкие преступления. Но их немного. — А если дети рождаются? — Здесь и растут до трех лет, потом их или родственники забирают, или дома милосердия принимают. Детей у нас четырнадцать — целый детский сад. — А мероприятия какие-то проводят? — А как же! У нас очень широкая культурная программа. Проводим тематические вечера, концерты, конкурсы. Недавно во спартакиаду провели. Женщины показали свои физические способности — очень серьезно готовились. У нас здесь и телевизоры есть, и библиотека хорошая. Многие рукодельничают, вязанием, макраме. Так что скучать нам некогда.

По сравнению с 1999 годом сейчас в учреждении заключенных стало в три раза меньше. И в связи с этим появилась возможность значительно улучшить их содержание. В колонии был проведен капитальный ремонт, солидные финансовые средства пошли на обновление помещений. — Огромным подспорьем и логическим продолжением осуществления судебно-правовой реформы стал Указ Президента нашей страны "О либерализации условий отбывания наказания лицами, впервые осужденными к лишению свободы", — говорит начальник учреждения подполковник внутренней службы Марина Якунина. — Содержанье впервые осужденных к лишению свободы в условиях более строгой изоляции и совместно с ранее судимыми лицами нередко отрицательно влияет на процесс их исправления и перевоспитания. И действительно, как говорится в Комментариях к указу, "лица, впервые осужденные к лишению свободы, как правило, обладают более прочными семейными связями и другими социально полезными связями, которые могут оказать положительное влияние на их перевод-

Ольга КАЛИНИНА.

Такая практика и сама жизнь подтвердили обоснованность подобных мнений, явившихся свидетельством того, что данные новшества законодательства глубоко продуманы. Важное значение идеи главы нашего государства о внесении кардинальных изменений в систему уголовных наказаний заключается в том, что это дало возможность нанести весомый удар по преступности путем резкого смягчения политики назначения тяжелых наказаний, широким применением экономических санкций и других альтернативных наказаний, также не связанных с лишением свободы. За последние два года значительно уменьшилось число лиц, отбывавших срок наказания в соответствующих учреждениях, и по сравнению со многими государствами СНГ их число по отношению к числу населения снизилось в 2-3 раза. Если в нашей республике в 2002 году на 100 тысяч жителей приходилось 191 заключенный в местах исполнения наказания, то в тот же период в Российской Федерации отбывал срок наказания в виде лишения свободы 628 человек, в Беларуси — 554, в Казахстане — 522, в Туркменистане — 489, в Украине — 406, в Латвии — 359.

ПРАВО И БИЗНЕС
Госпошлина для ТСЖ
Рубрику ведет кандидат юридических наук Фозилжон ОТАХОНОВ.

— Вправе ли подрядная организация в случае неоплаты заказчиком выполненных строительно-монтажных работ предъявлять к заказчику сумму убытков, понесенных в виде уплаты (взыскания) пени по налогам и иным обязательным платежам? — Согласно ст.10 Налогового кодекса РУ, ст.13 Закона РУ "О бухгалтерском учете", доходы юридических лиц и соответствующие вычеты по ним для исчисления налогов отражаются в отчетном периоде, к которому они относятся, независимо от времени и даты поступления денег, в соответствии с законодательством о бухгалтерском учете. Таким образом, стоимость работ, выполненных подрядной организацией, включается в налоговоблагаемый доход подрядной организации с момента подписания заказчиком акта выполненных работ. Сроки уплаты налога на доходы (прибыль) юридических лиц, НДС, экологического налога, налога на развитие инфраструктуры установлены нормами Налогового кодекса РУ. Нарушение сроков уплаты налогов влечет ответственность в виде уплаты пени в размере 0,07 % от суммы, подлежащей уплате, за каждый день просрочки. В настоящее время часто возникают случаи, когда из-за отсутствия средств на счету предприятия оно не может оплатить начисленные суммы по налогам, а из-за неоплаты заказчиком выполненных работ налоговые органы начисляют пени за просрочку уплаты налогов и предъявляют их к взысканию в безакцептном порядке. В соответствии с постановлением Кабинета Министров РУ "О мерах по совершенствованию системы конкурсных торгов в капитальном строительстве" от 03.07.03г. № 302, подрядчик вправе предъявлять к взысканию сумму убытков, понесенных в виде уплаты пени по налогам и иным обязательным платежам вследствие неоплаты заказчиком выполненных строительно-монтажных работ. Указанная сумма уплаченной пени по налогам трактуется как сумма убытков, причиненных должником кредиторам из-за ненадлежащего исполнения договорных обязательств. — В каких случаях может быть применена льгота по уплате госпошлины, установленная для товариществ собственников жилья? — Перечень льгот по государственной пошлине по искам, подаваемым в суды Республики Узбекистан, с указанием субъектов и категорий дел, на которые льготы подлежат распространению, предусмотрен в ст.4 Закона РУ "О государственной пошлине". При этом в указанной норме материального права проведено разграничение категорий дел и субъектов, пользующихся льготами по уплате государственной пошлины, по искам, подаваемым в суды общей юрисдикции (ч.1 ст.4) и хозяйственные суды (ч.2 ст.4). Льгота в виде освобождения от уплаты государственной пошлины для товариществ собственников жилья, коммунально-эксплуатационных организаций по искам о взыскании задолженности по оплате эксплуатационных расходов и коммунальных услуг предусмотрена в ч.1 ст.4 закона в числе льгот, установленных при подаче исков в суды общей юрисдикции. Данная льгота была введена п.6 постановления Кабинета Министров РУ "О дополнительных мерах по совершенствованию коммунального обслуживания населения" от 18.04.2001г. № 178 и внесена в Закон РУ "О государственной пошлине" Законом РУ "о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты" от 30.08.2001г. В числе льгот по искам, подаваемым в хозяйственные суды, приведенных в ч.2 ст.4 закона, выделена льгота для товариществ собственников жилья не предусмотрена. Таким образом, указанная льгота подлежит применению в случае подачи товариществом собственников жилья иска в суд по гражданским делам по взысканию задолженности по эксплуатационным и коммунальным услугам с граждан, являющихся потребителями данных услуг.

ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ И ПРАВА.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Поздравления Президента Буша мусульманам всего мира по случаю начала месяца рамазан

По случаю начала святого месяца Рамазан направляю свои поздравления мусульманам в Соединенных Штатах Америки и мусульманам всего мира.

В религии Ислам месяц Рамазан является самым святым периодом, знаменующим ниспослание Корана Мухаммеду. Этот месяц самонаизации дает мусульманам время сосредоточиться на своей вере и выполнять заповеди Всевышнего. Через пост, молитвы, созерцание и милосердие мусульмане во всем мире обновляют свою приверженность вести жизнь чести, целомудрия и сострадания.

В течение нашей истории люди разных вероисповеданий сформировали характер нашего народа. Ислам — миролюбивая религия, и люди, исповедующие религию Ислам, внесли огромный вклад в наш народ и мир. Как американцы мы чтим нашу свободу вероисповедания, и мы остаемся приверженными к ответственности представителей всех религий. Работая вместе для продвижения свободы и взаимопонимания, мы создаем светлое будущее надежды и благополучия.

Лаура и я передаем свои наилучшие пожелания. Рамазан مبارка.

Экономика: взлеты и падения

Аргентина выходит из спада, но его последствия будут ощущаться еще долго, утверждает в экономическом обзоре Би-би-си.

Аргентинский рынок достиг пика

Экономика страны, переживавшая в минувшем десятилетии глубокую депрессию, в этом году показывает признаки выздоровления.

Инвесторы вполне удовлетворены экономической политикой нового правительства в Буэнос-Айресе.

В сентябре под одобрительные взгляды инвесторов Аргентина подписала соглашение о новом кредите МВФ.

Соглашение предусматривает, что стране в течение трех лет надо будет лишь платить проценты по займу, что позволит ей сконцентрироваться на восстановлении государственных финансов.

В первом полугодии экономика Аргентины выросла на 6,6 процента (приблизительно столько же, сколько в России), и ожидается еще больший рост до конца года.

Сводный индекс аргентинской биржи Merval достиг самой высокой отмет-

ки с момента своего рождения в 1986 году. Индекс вырос почти на 3 процента до 903 пунктов, побив предыдущий рекорд в 900 пунктов от июня 1992 года.

После краха 2002 года аргентинский рынок вырос на 70 процентов. Во многом поведению аргентинской биржи напоминает события на российском рынке: после экономического кризиса в страну возвращаются местные и иностранные инвесторы, а девальвация национальной валюты способствует импортозамещению и восстановлению производства.

Однако и по поводу российского, и по поводу аргентинского биржевого бума все больше аналитиков говорят, что взлет может скоро смениться падением.

Показатель, что в более открытой и более привлекательной рыночной капитализации Аргентине на восстановление рынка ушло меньше двух лет, а в России — пять.

Личность

Клинтон помог больным СПИДом

Личность бывшего президента США Билла Клинтона по-прежнему, как и тогда, когда он "рулил" крупнейшим кораблем мировой экономики, притягивает внимание средств массовой информации.

Как сообщает Би-би-си, Клинтон добился соглашения о значительном снижении цен на лекарства от СПИДа для развивающихся стран. По этому договору четыре компании — одна в Южной Африке и три в Индии — будут продавать лекарства за менее чем треть стоимости их патентованных версий.

Ежедневная доза лекарств будет стоить 38 центов вместо полутора долларов. По словам Клинтона, СПИД можно будет лечить в таких местах, где сейчас вообще практически нет медицины.

Дешевые медикаменты от СПИДа будут направлены в государства Карибского бассейна, Мозамбик, Руанду, Южную Африку и Танзанию.

Соглашение было достигнуто в результате переговоров между сотрудниками Президентского фонда Клинтона и представителями фармацевтических компаний.

Билл Клинтон выразил надежду, что к 2008 году лекарства получат два миллиона человек. В настоящий момент в Южной Африке, например, только 50 тысяч из 4 миллионов больных СПИДом получают необходимые медикаменты.

● Израильская полиция, как ожидается, на этой неделе допросит премьер-министра страны Ариэля Шарона в рамках расследования двух дел о коррупции. Как сообщает местный телеканал, допрос, скорее всего, состоится в эту среду. Ha'aretz.

● Выборы в Ираке состоятся после принятия конституции страны, заявил Пауэлл. Государственный секретарь США считает, что "выборы смогут пройти самое раннее в конце 2004 года". Временный управляющий совет в Багдаде, уточнил госсекретарь, 15 декабря намерен представить свой план политического урегулирования. News.ru.

● По последним данным, в результате лесных пожаров на юге Калифорнии огнем уничтожено более 650 жилых домов, погибли, по меньшей мере, 14 человек, сообщает NBC News. Огонь до сих пор продолжает распространяться и все ближе подбирается к Лос-Анджелесу.

● Группировка ХАМАС заявила, что готова начать переговоры с премьер-министром Палестины по поводу прекращения атак на Израиль. Другие подробности не известны и текст заявления пока не распространен. В свою очередь Израиль в который раз подчеркнул, что не собирается вести какие бы то ни было переговоры до тех пор, пока палестинские службы безопасности не начнут борьбу с боевиками. Associated Press.

● В возрасте 122 лет скончался самый старый житель Хашемитского королевства Иордания, сообщает информационное агентство МЕНА. Аль-Маджали сохранил до последних дней жизни хорошую память и отличное здоровье. Долгожитель был только однажды женат, но от этого брака оставил 18 сыновей и дочерей. Все его потомство сейчас составляет свыше 300 человек.

● Жители Перуджи съели самую большую в мире плитку шоколада. Круглая плитка весом 5,8 тонны, высотой 2,15 метра и диаметром 2,31 метра теперь будет занесена в Книгу рекордов Гиннесса. На ее приготовление ушло 1000 человеко-часов. News.ru.

● Полиция Зимбабве закрыла офисы последней независимой газеты в стране Daily News. В ходе рейдов на офисы были задержаны 18 журналистов. Газета известна своей критикой политики президента Роберта Мугабе. Би-би-си.

● Трилогия "Властелин колец", снимавшаяся в Новой Зеландии, вызвала туристический бум и приносит крупные доходы экономике страны. Местные жители волят поклонников Толкиена по Шир, продают им хоббитские шерстяные накидки и эльфийскую косметику. News.ru.



ИНДОНЕЗИЯ. Поезд при столкновении встал на дыбы — пострадали 20 человек.

По материалам зарубежных СМИ.

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

ЧАСТНЫЙ ОТКРЫТЫЙ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

«РАВНАК-БАНК»

СООБЩАЕТ О ПЕРЕЕЗДЕ В НОВОЕ ЗДАНИЕ

Наш адрес: г.Ташкент, Шайхантахурский район, пересечение улиц Фурката и Навои, 2.

Телефоны: 144-90-10, 144-07-53, факс 144-10-91. E-mail: post@ravnaqbank.ccc.uz

С 2001 года UNFPA спонсирует Национальный конкурс плакатов в Узбекистане, ежегодный приглашая молодых людей выразить свой взгляд на вопросы репродуктивного здоровья через художественное творчество.

Тема конкурса «Репродуктивное здоровье подростков» объявлена для всех молодых людей республики.

Условия конкурса Победитель будет выбран из каждой возрастной категории:

- категория I от 10 до 12 лет;
- категория II от 13 до 15 лет;
- категория III от 16 до 19 лет;
- категория IV от 20 до 24 лет.

Технические условия

Участники могут использовать цветные карандаши, маркер, краску, коллаж, фотографии и др.

Работы должны быть представлены на бумаге или картоне размером не более 60x45 см и не менее 28x23 см.

На обратной стороне каждой работы необходимо указать:

- полное имя автора, возраст и возрастную категорию;
- название учебного заведения, курс, класс и т.д. (или место работы);
- название страны, города, полный адрес и телефон;
- название плаката.

Работы должны быть представлены не позднее 5 ноября 2003 года по следующему адресу: г.Ташкент, ул.Навои, 30, Комитет женщин Узбекистана.



ШВЕЙЦАРИЯ. Первый снег лег на альпийские вершины — есть на что полюбоваться любителям горнолыжных красот.

Вокруг Ирака

Деньги собрать не удастся

Экономика Ирака — головная боль для многих ведущих стран мира. Решений по этому вопросу принято немало, но Ираку нужны деньги, а не обещания, говорят члены Правящего совета Ирака, сообщает Би-би-си.

Судя по всему, на международной конференции стран-доноров в Мадриде не удастся собрать 36 млрд. долларов — сумму, которую пытаются получить на реконструкцию Ирака США.

"Никто пока не думает о 36 миллиардах. Все надеются на то, что удастся собрать сумму, которую

Ирак может использовать сейчас", — сказал корреспонденту Би-би-си комиссар Европейского Союза по внешним делам Крис Паттен.

Представители более чем 70 стран и международных организаций собрались на двухдневную встречу в Мадриде, которую активно поддерживают США.

Однако участники встречи уже не надеются на то, что страны-доноры согласятся выделить полную требуемую сумму, и указывают на трудности с использованием выделенных средств, учитывая нынешнюю неблагоприятную ситуацию в Ираке.

По словам государственного секретаря США Колина Пауэлла, нуж-

но время на то, чтобы собрать сумму в 50 млрд. долларов, определенную Всемирным банком.

Глава Временной администрации в Ираке Пол Бремер в интервью французской газете "Фигаро" признался, что создание бюджета для восстановления страны потребует времени.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

осуществляет программу поддержки малого и среднего предпринимательства в иностранной валюте в счет кредитной линии Экспортно-импортного банка США для приобретения технологического оборудования, машин и агрегатов производства США

- финансирование банком импортного контракта от 100 тыс. до 5 млн долларов США;
- срок кредита — 7 лет;
- участие собственных средств — не менее 25% от стоимости проекта;
- залоговое обеспечение — не менее 120% от суммы кредита.

В поиске потенциальных производителей технологий из США вам помогут следующие Интернет-сайты:

- www.processfood.com
- www.packexpo.com
- www.buyusa.com
- www.aphoriatech.com
- www.keyww.com
- www.usamanufacturers.com

Для успешной реализации вашего проекта привлечены квалифицированные консультанты компании ACIDI/VOCA (США).

За дополнительной информацией обращайтесь в Главное управление малого и среднего бизнеса по телефонам: 137-62-73, 137-63-48 или в любое отделение/филиал Нацбанка. www.nbu.com

"TEZINTOM" УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП

— КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ — ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

СДАЧА ПОД "КЛЮЧ" КОМПЛЕКТОВ КРЫШ РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

- листовая и штучная металлоочерепица;
- многослойный профнастил трех разновидностей (высота профиля 18 мм);
- разнообразие аксессуаров.

Размеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв.м. — 4,5 кг. Все комплекты изготавливаются на западном оборудовании из импортного сырья.

СТЕНЫ И ДЕКРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ И ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВОЧНЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ ИЗ ТОЛСТОСТЕННОЙ СТАЛИ (0,5 мм) С РАЗНОЦВЕТНЫМИ ПОЛИУРЕТАНОВЫМИ ПОКРЫТИЯМИ.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитдинова, 1 (ТОЭМЗ-1). Ориентир — ст.м. "Буяк илак йули"

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

Тел.: (998-71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс 162-41-03. E-mail: tezintom@globalnet.uz

СП "BUZTON" извещает, что уставный фонд компании уменьшается с 11.840.000 долларов США до 10.484.649 долларов США.

«БИТЛЗ» НА ЯПОНСКОЙ ФЛЕЙТЕ



Они японской культуры

«Кокоо» — так называется японский коллектив, исполняющий современную музыку, хотя это определение относится к стране богатых древних традиций как-то относительно. Современность для Японии — это неразрывная связь со стариной, все здесь основывается на культуре прошлых столетий. И можно смело сказать, что Япония — это загадочная страна вечности.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

Недавно «Кокоо» выступил с концертом и в нашей стране. Услышать экзотическую музыку группы смогли меломаны Ташкента и Самарканда. Нетрадиционное звучание придавала игра на национальных японских инструментах: кото и сякухати. Однако, используя всевозможные музыкальные приемы, элементы рока, джазовой импровизации, «Кокоо» в своем творчестве выходит за границы традиционной японской музыки. В репертуаре ансамбля и такие известные произведения, как композиции выдающихся «Битлз», «Пинк Флойд», саунд-треки к нашумевшим фильмам. Причем создавать все

оттенки звучания современных мелодий позволяют широкие возможности традиционных инструментов, а также мастерское владение игрой на них. К примеру, сякухати — японская флейта, изготовленная из бамбука, способна создавать богатый спектр музыкальных тембров, сравнимый даже с синтезатором. И именно в этой обширной звуковой палитре отражается весь мир уточненных чувств и переживаний японцев.

Акикацу Накамура, солист и художественный руководитель «Кокоо», блестяще владеет игрой на сякухати, за что был не раз отмечен рецензиями музыкальных критиков и премиями международных фестивалей. А на совершенствование его таланта

повлияли в свое время жизненные обстоятельства. Представьте себе, когда музыкант учился в консерватории в Америке и был очень беден, ему приходилось зимой бегать по комнате, чтобы не замерзнуть, играя одновременно на музыкальном инструменте. Таким образом, как считает исполнитель, он усовершенствовал свои профессиональные навыки, развивая мастерство импровизации. Такая вот история с хорошим концом в самом что ни на есть японском духе.

НА СНИМКЕ: «Кокоо» на сцене столичного ГАБТ. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

В глубь веков

Кольцо вечности



Что сделать, чтобы последующие цивилизации, скажем, через 15, 20, а то и через 50 тысяч лет после нас могли безошибочно определить нашу дату существования в ходе эволюции независимо от того, будут ли они знать о мусульманском, христианском или ином летоисчислении? Как им сообщить, что мы были, развивались, создавали свои ценности, свое мировосприятие, свою историю, наконец, свою цивилизацию?

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Над этим вопросом задумалась группа специалистов Академии художеств Узбекистана, когда Ташкентский городской хокимият в целях воссоздания исторического облика столицы объявил конкурс на лучшее предложение по 12 воротам Ташкента. Предполагалось, чтобы запоминающиеся по облику и архитектурно-пространственному решению объекты с помощью символов, знаков, композиций обозначали бы их историческое местоположение. Ведь известно, что территория древнего Ташкента окружала крепостная стена с везиными воротами. Основными из них были 12 ворот-дарабаза, которые, начиная с севера, располагались по часовой стрелке в следующем порядке: Корасарой, Тахтапуль, Лабзак, Кашгар, Кокандские, Коймас, Бешатач, Комолон, Самарканд, Кукча, Читатай, Саган.

УЗБЕКИСТАН — «ХРАНИТЕЛЬ ЦИВИЛИЗАЦИИ»

Именно в этих словах заключена главная идея проекта. В чем же ее суть? Основываясь на исторических данных, группа художников предлагает точно скопировать и перенести на землю расположение главных звезд зодиакальных созвездий, через которые следует

с интересным проектом художников-дизайнеров Академии художеств Узбекистана.



солнце каждый год уже многие тысячи лет (альфу Овна и до альфы Рыб включительно). И в этих местах в городе поставит ворота. Таким образом получится своеобразная концептуальная форма: ворота как звездные маяки будут передавать свет мудрости древних из центра Азии во все концы света и принимать мудрость из разных мест в свое сердце. А городская стена, соединяющая их, будет обозначать годовой путь солнца по созвездиям.

Художники предлагают всем воротам придать архитектурный облик и мотивы 12 основных древних очагов культуры (восточноазиатская, африканская, кавказская, восточноевропейская и другие цивилизации). А рядом с ними организовать всю сопутствующую им инфраструктуру: рестораны с соответствующей кухней и обслуживанием, шоу-представления, торговые точки...

В задумках проекта — создать большой земной годовой календарь движения Солнца от одних ворот до других. Красивые структурные опоры обозначат 366 дней, они будут располагаться между воротами, соответствуя всем дням года.

Авторы идеи предлагают в центральной части ворот создать металлические сферы или многогранные тела, которые должны содержать всю информацию о данных цивилизациях и соответствовать зодиакальным знакам.

Что же даст нам проект «Кольцо вечности»? Во-первых, взаимобогащение религий, культур, всеобщее межнациональное примирение и уважение. Любый бизнесмен, бесспорно, найдет в этом проекте подходящее место для разработки и реализации своей продукции в данной инфраструктуре с символами зодиакальных ворот и движения солнца. «Кольцо вечности» — великолепнейший туристический комплекс. Здесь — широкие возможно-



сти для защиты кандидатских и докторских диссертаций на основе сопоставления культур древних и современных цивилизаций. Здесь — возможность возрождения секретов старых мастеров всего света в любой области и передачи их потомкам. Здесь — прекрасное место для проведения различных международных фестивалей.

— Мы понимаем, что на воплощение нашей идеи потребуются время (может 10 лет, а может и больше) и оп-

ределенные расходы, — рассказывает один из ее авторов Юрий Тиора. — Поэтому для начала предлагаем создать Интернет-сайт, в котором любой желающий мог бы ознакомиться с нашим проектом. В дальнейшем можно будет построить 12 мини-атриумных объектов архитектуры в любом сквере, либо на иной другой площадке столицы, тем самым закрепив за собой право этой идеи на будущее.

ЗДЕСЬ ЗАКЛЮЧЕНА НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ

Сначала проект создавался творческой группой как часть культурно-туристической жизни столицы. Но знакомство с такими трудами Президента, как «Идея национальной независимости: основные понятия и принципы», «Не построив новый дом — не разрушай старого» подвигло художников-дизайнеров к расширенному осмыслению его статута.

«Наши национальные особенности связаны с общечеловеческими ценностями в течение многих веков. Наш народ вносит огромный вклад в совершенствование общемировых, общечеловеческих ценностей. Такие качества, как уважение к представителям различных национальностей, жизнь в согласии с ними, религиозная терпимость, стремление к постижению знаний, накопленных в мире, изучение передового опыта и культуры других народов, испокон веков присущи нашему народу». Эта цитата из работ главы нашего государства, пожалуй, наиболее четко отражает идею новаторского проекта.

НА РИСУНКАХ: цивилизации — южноазиатская, западноевропейская, переднеазиатская, восточноазиатская.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСОВ НА ПРАВО ДОВЕРИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПАКЕТАМИ АКЦИЙ

Уважаемые господа, 26 ноября 2003 года проводится конкурс по передаче государственных пакетов акций в доверительное управление.

В конкурсе могут принять участие:

- профессиональные управляющие компании, имеющие лицензию на осуществление профессиональной деятельности по управлению инвестиционными активами в Республике Узбекистан;
- иностранные управляющие компании, имеющие лицензию на право осуществления доверительного управления инвестиционными активами в Республике Узбекистан.

Для участия в конкурсе заявитель должен представить, вместе с заявкой, предложения по финансовому оздоровлению предприятия (бизнес-план), а также профессиональные управляющие компании, резиденты Республики Узбекистан:

- нотариально заверенные копии свидетельств о государственной регистрации и лицензии на право осуществления доверительного управления ценными бумагами;
- копии бухгалтерских балансов за последний год и последний отчетный период, заверенные участником конкурса, с отметкой о приеме его налоговой инспекцией;
- справку налогового органа, подтверждающую отсутствие у заявителя задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетные и внебюджетные фонды, а также по заработной плате на день подачи заявки.

Иностранные управляющие компании:

- свидетельство о регистрации в стране заявителя;
- справку от международной аудиторской службы о финансовом состоянии заявителя;
- лицензию на право осуществления доверительного управления ценными бумагами;
- справку налогового органа, подтверждающую отсутствие у заявителя задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетные и внебюджетные фонды, а также по заработной плате на день подачи заявки.

Бизнес-план должен содержать программу деятельности претендента, по:

- представлению интересов государства на период доверительного управления;
- осуществлению действий по повышению эффективности производства;
- проведению единой стратегии по улучшению финансово-хозяйственной деятельности предприятия и недопущению возникновения задолженности по обязательным платежам в бюджет, выплате заработной платы;
- осуществлению мероприятий по повышению ликвидности акций;
- привлечению инвестиций для реконструкции и технического перевооружения производства;
- созданию рабочих мест;
- обеспечению целевого использования дивидендов, начисляемых на государственный пакет акций на реконструкцию и техническое перевооружение предприятия;
- другие обязательства и планы заявителя.

Заявку на участие и бизнес-план необходимо представить в Госкомимущество Республики Узбекистан в запечатанном конверте по адресу: 700003, г.Ташкент, ул. Узбекистанская, 55 (6-й этаж, каб. №10).

Заявки принимаются до 21 ноября 2003 года.

Контактные телефоны для справок: 139-21-13, 139-22-55, 139-20-73.

Конкурс проводится по следующим акционерным обществам

ПЕРЕЧЕНЬ

предприятий, государственные пакеты акций которых выставляются на конкурс для передачи в доверительное управление профессиональным управляющим компаниям

№	Наименование предприятия	Регион	Размер государственной доли, передаваемой в доверительное управление (%)
ХК «Узметсабзавотузсанозт-холдинг»			
1	АО «Металлопластмасс»	г. Ташкент	51
Ассоциация «Масложиртабакпром»			
2	СП АО «Турон»	Республика Каракалпакстан	25
3	АО «Еггар»	Республика Каракалпакстан	25
4	АО «Май» (Чимбай)	Хорезмская область	25
5	АО «Косон ег-экстракция заводи»	Кашкадарьинская область	25
Корпорация «Уздонмахсулот»			
6	АО «Кунграт ун заводи»	Республика Каракалпакстан	25
7	АО «Тахияташ дон махсулотлари»	Республика Каракалпакстан	25
8	АО «Канлякол гуриш заводи»	Республика Каракалпакстан	25
9	АО «Хожели гуриш»	Республика Каракалпакстан	25
10	АО «Тахтакопир-дан»	Республика Каракалпакстан	25
11	АО «Карабайли-гуриш»	Республика Каракалпакстан	25
12	АО «КК дон онимлерин охондиривши»	Республика Каракалпакстан	25
13	АО «Чимбай дан махсулотлари»	Хорезмская область	25
Ассоциация «Узпаррандасаноат»			
14	АО «Кусшылык»	Республика Каракалпакстан	25
15	АО «Кийтаи»	Республика Каракалпакстан	25
16	АО «Навуз»	Республика Каракалпакстан	25
17	АО «Ниезботир паррандачилик»	Андижанская область	25
18	АО «Пахтабод паррандачилик»	Андижанская область	25
19	АО «Ойим» паррандачилик	Андижанская область	25
20	АО «Гижувон парранда»	Бухарская область	25
21	АО «Бухоро»	Джизакская область	25
22	АО «Еркуртан» паррандачилик	Кашкадарьинская область	25
23	АО «Истиклол» паррандачилик	Кашкадарьинская область	25
24	АО «Камаша парранда»	Кашкадарьинская область	25
25	АО «Ок сарой»	Кашкадарьинская область	25
26	АО «Кизилтепа парранда»	Навоийская область	25
27	АО «Лочин»	Навоийская область	25
28	АО «Наманган парранда»	Наманганская область	25
29	АО «Уйчи парранда»	Наманганская область	25
30	АО «Фаргона насли парранда»	Ферганская область	25
31	АО «Чимён парранда»	Ферганская область	25
32	АО «Бешарик паррандачилик»	Ферганская область	25
33	АО «Богдод парранда махсулотлари ИЧ»	Ферганская область	25
34	АО «Рузмат Гайпов»	Хорезмская область	25
35	АО «Кушкупир паррандачилик»	Хорезмская область	25
Госархитектстрой			
36	АО «ЭПЛИТИ»	г. Ташкент	25
Территориальные объединения «Мевасабзавот»			
37	АО «Ширин бирламчи вино заводи»	Сырдарьинская область	51
38	АО «Келес-Шароб»	Ташкентская область	51
Минкультуры			
39	АО «Меъмор 96»	Самаркандская область	25
ГАК «Узкитобсавдо»			
40	ГАК «Узкитобсавдо»	г. Ташкент	25
Минсельводхоз			
41	АО «Бухоро МТЗ»	Бухарская область	25
42	АО «Сабзавотнавуруглари»	Андижанская область	25
43	АО «Кашкадареуруг»	Кашкадарьинская область	25
44	АО «Намангансабзавотнавуруглари»	Наманганская область	25
45	АО «Узкшилоклойиха»	г.Ташкент	25

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-930.
Объем 2 печ. л. Тираж 7744. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), А. КАИПБЕРГЕНОВ, Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (и.о. зам. главного редактора, «Народное слово»), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОЙ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической
жизни — 133-09-97
Экономики — 133-67-98
Международной жизни, новостей
и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохра-
нения — 133-38-01
Культуры, духовности и просве-
тительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями
— 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzrak.uz>
E-mail: slowo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Т. ОРЛОВА
Дежурный Л. ГОРБУНОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА